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Montant des pensions
Question écrite n° 9242

Texte de la question

M Jean-Paul Bachy attire l'attention de M le ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale,
porte-parole du Gouvernement, sur la situation des salaries qui bien qu'ayant cotise plus de trente sept ans et
demi ont du prendre leur retraite avant 1982 et avant soixante cinq ans suite a des fermetures d'usines et aux
licenciements economiques qui se sont ensuivi. Ces personnes ont subi de ce fait un abattement de l'ordre de
25 a 30 p 100 sur leur retraite. Il lui demande si, compte-tenu de l'abattement a soixante ans du droit a la retraite
a taux plein, des mesures de reajustement peuvent etre envisagees.

Texte de la réponse

Reponse. - L'ordonnance no 82-270 du 26 mars 1982, qui a permis aux salaries du regime general et du regime
des assurances sociales agricoles d'obtenir, des leur soixantieme anniversaire, une pension vieillesse au taux
plein de 50 p 100 s'ils totalisent trente-sept ans et demi d'assurance et de periodes reconnues equivalentes tous
regimes de retraite de base confondus, ne s'est appliquee qu'aux pensions dont l'entree en jouissance est
posterieure au 31 mars 1983. Les pensions de vieillesse attribuees anterieurement par ces regimes aux assures
reunissant la duree maximum d'assurance requise et qui ont ete calculees sur un taux minore ne peuvent donc
pas faire l'objet d'une revision sur la base du taux plein. Il s'agit la de l'application du principe general de non-
retroactivite des lois et reglements. Cette regle peut certes apparaitre rigoureuse, en particulier dans le domaine
des pensions de retraite ou l'evolution de la legislation entraine generalement la creation de nouveaux
avantages. Cependant l'extension a tous les retraites des mesures instaurant des droits supplementaires se
traduirait par un surcroit de depenses considerable, incompatible avec la situation financiere actuelle du regime
general d'assurance vieillesse.
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